
ck810可能导致死机问题  
bsp说明

kernel和交叉编译工具链的版本日期是C-SKY buildroot v1.0.3 Release Note

开发说明

针对 kernel进行过部分修改，不涉及到关键部分，文件系统方面做过 menuconfig ,设备树做过小
的修改。编译器默认使用 bsp包中的提供的。

制作根文件系统时，使用到的相关库都是来自交叉编译工具链，交叉编译工具链关键库的位置如下

(根文件系统中的库和交叉编译使用的库是一致的，该项做过测试)

 

应用程序的框架是多线程，示意图如下

	 xxxx为互斥锁(非递归)，锁的初始化代码如下

 

问题

应用程序在运行中偶尔会出现死机问题，最终发现是在 pthread_mutex_lock(&xxxx)无法执行下

去。

... ...

    

int ret;

pthread_mutexattr_t attr;

ret = pthread_mutexattr_init(&attr);

assert(ret == 0);

ret = pthread_mutexattr_setprotocol(&attr, PTHREAD_PRIO_INHERIT);

assert(ret == 0);

ret = pthread_mutex_init(&xxxx, &attr);

assert(ret == 0);

... ...
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debug过程

出现问题时，在 proc/{pid}/task/{pid}/syscall发现有个线程一直处于 73号系统调用中，查

询 csky系统调用号表为 ppoll系统调用

	 查询 pthread库的源码发现，在 pthread_mutex_lock.c中使用到了该系统调用，上锁出错的情况下

调用了该 syscall将线程挂起

在出错处增加打印调试代码并且重新编译该库 pthread.so，调试代码的功能是将当前锁的情况打印出

来。

[/]# cat /proc/123/task/*/syscall

... ...

73 0x0 0xffffffff 

static int

__pthread_mutex_lock_full (pthread_mutex_t *mutex)

{

    ... ...

    ... ...

        int e = INTERNAL_SYSCALL (futex, __err, 4, &mutex->__data.__lock,

                      __lll_private_flag (FUTEX_LOCK_PI,

                              private), 1, 0);

        if (INTERNAL_SYSCALL_ERROR_P (e, __err)

        && (INTERNAL_SYSCALL_ERRNO (e, __err) == ESRCH

            || INTERNAL_SYSCALL_ERRNO (e, __err) == EDEADLK))

          {

        assert (INTERNAL_SYSCALL_ERRNO (e, __err) != EDEADLK

            || (kind != PTHREAD_MUTEX_ERRORCHECK_NP

                && kind != PTHREAD_MUTEX_RECURSIVE_NP));

        /* ESRCH can happen only for non-robust PI mutexes where

           the owner of the lock died.  */

        assert (INTERNAL_SYSCALL_ERRNO (e, __err) != ESRCH || !robust);

        /* Delay the thread indefinitely.  */

        while (1)

          __pause_nocancel ();   =================>>>>>>>>程序挂起处

          }

... ...

  return 0;

}

static int

__pthread_mutex_lock_full (pthread_mutex_t *mutex)

{

    ... ...

    ... ...

oldval = atomic_compare_and_exchange_val_acq (&mutex->__data.__lock,

                              newval, 0);

    if (oldval != 0)



调试结果，系统调用 futex返回 -35，打印信息如下

futex系统返回错误 -35，该数字对应的错误原因是死锁(同一把锁重复上锁)，但是 owner的值为0，同

样 nusers值也为0，还有 oldval这里的值是个负值，该值对应的HEX为 8000010E ,就是上锁的线程

id=270的最高位置1的结果。

futex系统调用返回死锁，程序中的这把锁仅在该公共函数中顺序使用，理论上不存在重入的可能

性
owner和 nusers的值为0，说明该锁并未被其他线程所持有？系统调用怎么会返回死锁错误？

lock的值是个负值，该值对应的HEX为 8000010E ,就是上锁的线程id=270的最高位置1的结果?

 

 

 

      {

        int e = INTERNAL_SYSCALL (futex, __err, 4, &mutex->__data.__lock,

                      __lll_private_flag (FUTEX_LOCK_PI,

                              private), 1, 0);

        if (INTERNAL_SYSCALL_ERROR_P (e, __err)

        && (INTERNAL_SYSCALL_ERRNO (e, __err) == ESRCH

            || INTERNAL_SYSCALL_ERRNO (e, __err) == EDEADLK))

          {

        assert (INTERNAL_SYSCALL_ERRNO (e, __err) != EDEADLK

            || (kind != PTHREAD_MUTEX_ERRORCHECK_NP

                && kind != PTHREAD_MUTEX_RECURSIVE_NP));

        /* ESRCH can happen only for non-robust PI mutexes where

           the owner of the lock died.  */

        assert (INTERNAL_SYSCALL_ERRNO (e, __err) != ESRCH || !robust);

            

        printf("[%d][mutex:%p]: 

error:%d,newval:%d,oldval:%d\n",id,mutex,e,newval,oldval);

        printf("[%d][mutex:%p]: 

owner:%d,count:%d,lock:%d,nusers:%d\n",id,mutex,mutex->__data.__owner,mutex-

>__data.__count,mutex->__data.__lock,mutex->__data.__nusers);

            

        /* Delay the thread indefinitely.  */

        while (1)

          __pause_nocancel ();   =================>>>>>>>>程序挂起处

          }

... ...

  return 0;

}

[270][mutex:0x1714e4c]: error:-35,newval:270,oldval:-2147483378

[270][mutex:0x1714e4c]: owner:0,count:1,lock:-2147483378,nusers:0
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